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Сьогодення диктує вимоги до організації комунікативної діяльності, що 

стосується взаємодії органів публічної влади з бізнесовими структурами. Фор-

мування сприятливих умов ведення бізнесу можливе завдяки  GR-діяльності. 

Про GR (Government relations), яке  буквально означає «відносини з урядом», в  

нашій країні активно почали говорити наприкінці XX ст. Поява теоретичного та 

практичного інтересу до GR пов’язана з  виникненням в 90-х роках приватного 

бізнесу, що стало необхідним  вибудовувати відносини між державою та бізне-

сом. 

Питаннями  взаємовідносин органів публічної влади з бізнесом присвяче-

ні праці таких вітчизняних та зарубіжних вчених, як Н.Коваль, Т. Кулакова, 

О. Морозов, Н. Почхуа, П. Толстихта інші.Зважаючи на вагомі дослідження 

вищезгаданих авторів в напрямку GR - діяльності, є необхідність виділення 

ключових аспектів питання.  

Для будь-якого підприємства важливим є співвідношення дій органів пу-

блічної влади з інтересами та цілями підприємства. Гармонізувати взаємини 

між компаніями та державою покликаний GR. 

GR– діяльність як різновид менеджменту формується як теорія і як прак-

тика управління.Сучасні зарубіжні та вітчизняні вчені  сходяться на тому, що 

GR — це діяльність з управління взаємовідносинами організації з органами пу-

блічної влади та менеджменту. У теорії менеджменту адаптивні структури уп-

равління характеризується як більш гнучкі,  краще пристосовані до швидкої 

зміни зовнішніх умов; в них творча, змістовна сторона діяльності переважає 
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над формальною. Такий тип структури є найбільш прийнятними для взаємовід-

носин влади з громадськістю через комунікативні проекти,оскільки він макси-

мально прийнятний для роботи в нестабільних умовах, коли проблеми, що ви-

никають і необхідні дії не можначітко розкласти на елементи; підтримується 

ініціатива та творчий підхід до справи [1 ]. 

Поняття є відносно новою дефініцією. З метою  розуміння сутності по-

няття GR, доцільним є проведення морфологічної декомпозиції визначення по-

няття з зазначенням  вчених,  які досліджували область GR– діяльності (табл. 1) 

 

Таблиця 1 

 

Морфологічна декомпозиція визначення поняття GR 

 
Напрямок Визначення з зазначенням джерел 

Сутнісні 
характеристики 

одна з підсистем комунікаційного менеджменту/напрям комуніка-
ційного менеджменту[2,3]; 
це діяльність спеціально уповноважених співробітників крупних 
комерційних структур (GR-спеціалістів)[4]; 
технологія, що забезпечує «ефективну передачу меседжу» органі-
зації різним органам влади – суб’єктам прийняттяполітичних рі-
шень в найскладніших формах комунікативної взаємодії в політиці 
(торг,переговори) [3]; 
це вибудовування та налагодження відносин з владними структу-
рами [5] ; 
особлива соціальна практика, що є цілеспрямованою і системною 
діяльністю суспільних груп (бізнесу і громадських організацій) з 
вибудовуваннявідносин з органами державної влади всіхрівнів [6] 

МетаGR 

є узгодження власних інтересів організації з інтересами органів 
державної влади різного рівня[3]/просування і захист  інтересів ор-
ганізації [5]; 
вибудовування довгострокової, комфортної, передбачуваної систе-
ми взаємовідносин з профільними для компанії політичними 
стейкхолдерами[4]; 
вплив на соціально-економічні і політичні процеси, що відбува-
ються всуспільстві, і прийняття бажаних для груп інтересів політи-
чних і адміністративногосподарських рішень[6] 

Пріоритетне завдан-
няGR 

підвищення інтегральної прибутковості і забезпечення стійкого ро-
звитку бізнесу компанії (організації) [2]; 
зниження ризиків і забезпечення стійкого розвитку[3] 

(Узагальнено на основі [2;3;4;5;6]) 
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За визначенням Н. Коваль  GovernmentRelations(GR) – це вибудовування 

та налагодження відносин з владними структурами, мета якої просування і за-

хисту інтересів організації, зниження ризиків і забезпечення стійкого розвитку, 

тобто створення найсприятливіших умов діяльності компанії в надзвичайно мі-

нливому конкурентному середовищі [5]. 

Перша GR-компанія в Україні «Ukrainian Government Relations 

Consulting» внесена до Європейського реєстру прозорості лобістських організа-

цій (EU Transparency Register). Інші компанії переважно формують GR підроз-

діли, частіше GR-діяльність у компаніях здійснюється PR відділом або окремим 

фахівцем (GR-менеджером), відповідальним за взаємодію з органами публічної  

влади та управління [7]. 

Головною метою GR-діяльності є підвищення інтегральної прибутковості 

компанії у довгостроковій перспективі за рахунок забезпечення стабільних зов-

нішніх умов та створення нових можливостей бізнесу.Взаємодія органів публі-

чної влади з бізнесом відбувається за умови взаємних інтересів і не обмежуєть-

ся тільки виконанням з боку бізнесових партнерів нормативних документів. 

Необхідно зазначити, що приватні цілі GR повинні: носити конкретний та 

вимірний характер; бути зрозумілими, реалістичними та досяжними; не містити 

протиріч; чітко описувати очікувані результати та терміни їх досягнення; від-

повідати завданням менеджменту в організації. 

Грунтуючись на існуючому західноєвропейському досвіді та враховуючи 

специфіку нашої країни, можна виділити слідуючи принципи, які покликані ре-

гулювати GR-діяльність: повага до влади;дотримання законності; чесність; без-

конфліктність; партнерство, довіра; відповідальність; конфіденційність та ети-

чний розвиток. 

GR-менеджеру у своїй діяльності доводиться спиратися на інструмента-

рій лобізму. Разом з тим, не можна говорити про штучне відділення GR від ло-

бізму. Фахівцю в галузі GR, на відміну від лобіста, не обов'язково знати деталі 

прийняття закону, ухвали.  Головне завдання GR – менеджера є вибудовування 

позитивних відносин із владою. Вінповинен також вміти підібрати та організу-
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вати фахівців (професійних лобістів), які мають необхідні для вирішення того 

чи іншого питання професійними компетенціями та особистісними характерис-

тиками. Таким чином, якщо лобізм є скоріше технологією для просування інте-

ресів компанії в органах влади, то GR виступає складовою загального менедж-

менту та мети його більш глобальні [8]. 

У діяльності GR-менеджерів О. Морозов [8]виділяє два напрями. Перший 

напрямок є ключовим, який характеризується активним вибудовуванням відно-

син з владою, прогнозуванням тапопередженням проблем та ризикових ситуа-

цій. Такий підхід дозволяєкомпанії оптимізувати середовище під себе само-

стійно, вибудовувати діалог із владою, орієнтуючись на власні стратегічні інте-

реси. Інший напрямок виконує допоміжні функції та пов'язаний з вирішенням 

проблемних питань, що виникли в процесі виробничої діяльності. В такому ви-

падку діяльність GR-відділу спрямована на виправлення ситуації, вирішення 

проблеми або мінімізацію збитків.тоді як друге повинно. Діяльність другого 

типу не зможезабезпечити захист інтересів компанії, оскільки передбачає паси-

вність,залежність від дій, ініціатив влади чи інших компаній. Успішна реаліза-

ція стратегії активного вибудовування відносин практично виключає необхід-

ність різкого реагування на загрози, що виникли, а тому робить роботу GR-

департаменту менш помітною.  

Таким чином, сенс GR-діяльності полягає у веденні діалогу з метоюдося-

гнення консенсусу між інтересами бізнесу та влади.З метою конкурентоспро-

можності будь-якої компанії, враховуючи масштабність бізнесової структури, 

важливим є  наявність GR відділу (департаменту) або GR менеджера, головне 

завдання яких є встановлення особистого контакту з органами влади та управ-

ління взаємодією компанії з органами публічної влади, де залежно від умов ре-

гіону GR-менеджер або GR відділ обирають оптимальну стратегію взаємодії з 

органами публічної влади. 
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